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  ها) (متوسط) ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ به هم بستن مقاومت (فضل 

  

  ه توان خروجي مولد داريم:ـ با استفاده از رابط» 1«گزينه  -2
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  ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ توان الكتريكي) (متوسط) (فضل

  

هاي خروجي برابر اسـت. در   ريانهاي ورودي با جمع ج ـ در هر گره، جمع جريان» 1«گزينه  -3
  اين صورت خواهيم داشت:
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برابر صـفر اسـت. در    I4هاي ورودي و خروجي برابر است، پس مقدار چون جريان Cدر گره 

 سمت راست در جريان است. برابر است و در جهت نشان داده شده يعني بهA2باD،I5گره

 (متوسط)قاعده انشعاب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ ) 1401ـ   سراسري خارج از كشور رياضي(

  

شـد.  با سـو مـي   باشد، بنابراين سـرعت درون  ها به سمت شمال مي ـ مسير الكترون» 1«گزينه  -4
باشـد،   شوند، بنابراين نيـرو بـه سـمت شـرق مـي      ها به سمت شرق منحرف مي وقتي الكترون

ها ميـدان بايـد بـه سـمت      بنابراين طبق قاعده دست راست و با توجه به منفي بودن الكترون
  پايين باشد.

  

 ياب) (مغناطيس ـ نيروي وارد بر ذره باردار متحرك در ميدان مغناطيسي) (متوسط) (فضل

  

كه با رسـيدن   كند، درحالي عبور مي R1ـ با توجه به مدار تمام جريان از مقاومت» 2«ينه گز -5

Pشود، بنابراين طبق رابطه به انشعاب بين دو شاخه تقسيم مي RI 2
 R1، توان مصـرفي 

  تر است. ها بيش از ساير مقاومت

تـري نسـبت    متوالي هسـتند، مقاومـت معـادل بـيش     R3و R2همچنين چون دو مقاومت

Pكند، بنابراين طبق رابطه ها عبور مي تري از آن دارند و جريان كم R4به RI 2
  داريم: 
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 ها) (متوسط) ياب) (جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم ـ توان مصرفي مقاومت (فضل

  

تـوان   ـ با استفاده از قاعده دست راست و توجه به منفـي بـودن علامـت بـار، مـي     » 1«گزينه  -6
  سو است. نتيجه گرفت نيروي وارد بر الكترون، برون

 

  

 ـ ) (مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي وارد بـر ذره بـاردار متحـرك در ميـدان      1401 (سراسري خارج از كشور تجربي 
 مغناطيسي) (آسان)

  

  ـ» 3«گزينه  -7
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 طيسي) (متوسط)(كتاب همراه علوي) (مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي وارد بر ذره متحرك در ميدان مغنا

  

غلط است و زاويه بين محـور زمـين و   » 2«ـ با توجه به متن كتاب درسي، گزينه » 2«گزينه  -8
  گويند. محور مغناطيسي آهنرباي زمين را زاويه انحراف مغناطيسي مي

 ياب) (مغناطيس ـ ميدان مغناطيسي) (متوسط) (فضل

  

در اطـراف آهنربـا نشـان     ـ شكل زير، جهت خطـوط ميـدان الكترومغناطيسـي را   » 4«گزينه  -9
توان ميزان دوران عقربـه   اي مي دهد. با توجه به شكل زير، با حركت عقربه دور مسير دايره مي

درجـه دوران   180، 2به مسير  1را نسبت حالت اولش محاسبه كرد؛ با حركت عقربه از مسير 
 180، 4به  3ير دهد؛ دوباره از مس درجه تغيير جهت مي 180، 3به مسير  2كند. از مسير  مي

كنـد، در نتيجـه عقربـه بـا      درجه دوران مـي  180، 1به  4دهد؛ و نهايتاً  درجه تغيير جهت مي
حركت كامل دور دايره،  4 180   كند. دوران مي 720

 

  

 هاي مغناطيسي) (متوسط) ) (مغناطيس ـ مغناطيس و قطب96(سراسري داخل كشور رياضي ـ 

باشـد.   جهت نيروي وارد بـر ذره مـي   نحراف و مسير حركت ذره باردار همـ جهت ا» 1«گزينه  -10
  باشد. ) مي1طبق قاعده دست راست مسير حركت ذره در جهت (
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باشـد، طبـق قاعـده     ـ ميدان به سمت شمال و جهت سرعت به سمت شـرق مـي  » 2«گزينه  -11
  ت راست نيرو به سمت بالا خواهد بود.دس
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  ـ» 1«گزينه  -12

B EF F q 
ρ ρ

VB sin E q
1

VB E   

 

E m
V V ( )

B s


    


3
6

4

3 10
5 10

6 10

  

  متوسط)(كتاب همراه علوي) (مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي وارد بر ذره باردار متحرك در ميدان مغناطيسي) (

  

  ـ طبق قاعده دست راست، جهت نيروي وارد بر الكترون مطابق شكل زير است:» 1«گزينه  -13

  

 

F | q | VBsin   

 

km m
V

h s

B G T
/ / N

 
  

  
 

       
72 20

19 3 21

3
20 2 10

90

1 6 10 2 10 20 1 6 4 10  

  

 ياب) (مغناطيس ـ محاسبه نيروي وارد بر ذره باردار متحرك در ميدان مغناطيسي) (متوسط) (فضل

  

تفاده از قاعده دست راست جهت نيروي وارد بر ذره كه همـان جهـت   ـ ابتدا با اس» 1«گزينه  -14
هـاي   است (گزينه yآوريم. پس جهت شتاب در جهت محور  دست مي باشد را به شتاب نيز مي

  اند). نادرست» 4«و » 2«

  

  رويم: حالا به سراغ اندازه نيرو و اندازه شتاب مي
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) (مغناطيس ـ نيروي مغناطيسي وارد بـر ذره بـاردار متحـرك در ميـدان      1400(سراسري خارج از كشور تجربي ـ  
 مغناطيسي) (متوسط)

  

  

  

  گيري خطوط ميدان مغناطيسي: ـ جهت» 4«گزينه  -15

  

  هاي مغناطيسي) (متوسط) (كتاب همراه علوي) (مغناطيس ـ مغناطيس و قطب


